Cari studenti, sono a scrivervi la 2°newsletter di questo anno accademico 2019-20 per darvi alcune informazioni utili in questo periodo dell’a.a e segnalarvi alcuni eventi delle prossime settimane.
Buona lettura
[bookmark: _GoBack]Presentazione e modifica dei PdS
Il 2 dicembre termina il periodo per la presentazione o modifica dei Piani di studio. Gli studenti del secondo anno che ancora non abbiano provveduto a presentare il loro pds e quelli del terzo anno o successivi che intendano modificare il proprio pds sono invitati a farlo entro i termini. Coloro che non presenteranno un pds non potranno avere il loro libretto aggiornato e questo potrà creare maggiori difficoltà nella fase di prenotazione degli esami. Le informazioni rilevanti per la presentazione/modifica del pds possono essere consultate tramite questo link.

Presentazione e modifica dei PdS
Gli studenti iscritti al primo anno sono invitati a fare entro il 2 dicembre la scelta del percorso altrimenti non risulterà nel loro libretto l’insegnamento di Istituzioni di diritto pubblico. A questo link tutte le informazioni in merito.

Sessione di esami
In primo luogo voglio rivolgermi agli studenti del primo anno: fra due settimane vi troverete ad affrontare la sfida di sostenere i vostri primi esami universitari. Sono certo che dedicherete a queste prove le vostre migliori energie. È evidente infatti dai dati sulla produttività che iniziare la propria carriera universitaria con il piede giusto è la migliore garanzia di riuscita in tempi ragionevoli e con buoni risultati. A tale fine abbiamo cercato di programmare gli appelli delle varie materie in modo che possiate sostenere tutti e tre gli insegnamenti previsti nel semestre con diverse settimane di tempo fra un esame e l'altro. Mi auguro che riuscirete a centrare obiettivi ambiziosi.
A tutti gli studenti appartenenti alle coorti 16-17, 17-18 e 18-19 ricordo invece l’obiettivo di arrivare a verbalizzare almeno 40 cfu nell’anno solare 2019 (conta la data dell’esame, non quella in cui il docente firma il verbale) per ottenere 1 punto pieno ai fini del calcolo del punteggio del voto finale (oppure 0,5 punti che possono essere ottenuti verbalizzando almeno 20 cfu).

Prenotazione esami
In questi giorni stanno aprendo le prenotazioni agli esami dei vari insegnamenti (qui la bacheca appelli con tutte le date e le informazioni relative a orari e aule degli esami). Si ricorda che gli studenti del primo anno possono iscriversi agli insegnamenti del primo semestre cercando fra le “prove parziali”. In caso riescano a superare l’esame il loro voto sarà verbalizzato a gennaio seguendo le istruzioni che riceveranno dai docenti. Anche gli studenti che intendono sostenere l’esame di Matematica finanziaria e complementi dovranno iscriversi non solo all’appello regolare ma anche alla prova parziale dello stesso insegnamento (che corrisponde ai 3 cfu del corso tenuto dal prof. Colucci).

Valutazione degli insegnamenti da parte degli studenti
Ogni studente è obbligato a compilare i questionari di valutazione di un insegnamento prima dell’iscrizione al relativo esame. Nel caso di codocenza su un insegnamento devono essere valutati singolarmente tutti i docenti coinvolti. Possono essere lasciati anche dei commenti liberi che però potranno essere letti solo dai titolari dell’insegnamento per prendere spunti per migliorarsi. Ricordo a tutti che le valutazioni sono assolutamente anonime. Le valutazioni degli studenti sui singoli insegnamenti sono periodicamente analizzate dal Gruppo di riesame del CdS e costituiscono una delle più importanti fonti di informazioni per migliorare i processi formativi, per cui si invitano gli studenti a compilare con serietà i questionari. 
Erasmus Day
Martedì 3 dicembre dalle ore 14.30 alle 16.30 nei locali del D6 si svolgerà l'Erasmus Day, promosso dalla Scuola di Economia e Management. Lo scopo dell’iniziativa è quello di orientare gli studenti che desiderino partecipare al prossimo bando Erasmus, in uscita a dicembre. Durante l'evento gli studenti stranieri in mobilità presso la nostra Scuola e gli studenti della Scuola che hanno già effettuato una mobilità estera saranno a disposizione per dare informazioni sull'università di provenienza. Qui la locandina dell’evento.
Seminario presentazione premio Nobel per l’economia 2019
Come è ormai tradizione del Dipartimento di Scienze per l'Economia e l'Impresa, anche quest'anno si svolgerà una lezione aperta per presentare i contributi dei proff. Abhijit Banerjee, Esther Duflo e Michael Kremer a cui è stato assegnato ill Premio Nobel per l'Economia 2019. I relatori saranno la Prof.ssa Fabrizia Mealli e il Prof. Mario Biggeri. L'evento si svolgerà il giorno giovedì 5 dicembre alle ore 12:00 in Aula D6/018. Qui si può scaricare la locandina dell’evento. Tutti gli studenti sono invitati a partecipare data la finalità principalmente divulgativa dell’evento.
Prove di verifica in ingresso e recupero OFA
Gli studenti del primo anno che ancora non hanno sostenuto il test di ingresso possono sostenerlo in una delle prossime date previste dalla Scuola (qui le istruzioni generali, mentre all’articolo 1 del bando vi è il riferimento ai casi in cui si è esonerati dal test). Chi lo ha già sostenuto ma ha ricevuto degli OFA (obblighi formativi aggiuntivi) può sostenere la prova di recupero nelle modalità chiarite a questa pagina della Scuola. Sono attualmente aperte le iscrizioni per i test di recupero del 5, 13 e 14 dicembre. Si ricorda che chi non ha sostenuto il test non potrà prenotare, e quindi verbalizzare, gli esami agli appelli di Gennaio e Febbraio 2020. Chi non ha recuperato gli OFA non potrà iscriversi all’esame di Matematica per le applicazioni economiche I. 
Attività di tutoraggio
Da alcune settimane i nuovi tutor junior hanno iniziato la loro attività di supporto all’apprendimento dei seguenti insegnamenti: Matematica per le applicazioni economiche I, Economia aziendale, Matematica finanziaria, Microeconomia, Statistica. I calendari delle iniziative sono pubblicizzati dai docenti degli insegnamenti ma possono essere consultati anche alla apposita pagina web di Scuola.
Samsung Innovation Camp
Tutti gli studenti del CdS possono aderire entro il 30 Novembre 2019 al progetto Samsung Innovation Camp (qui il link al regolamento).  Il progetto prevede la possibilità di partecipare ad un corso online della durata stimata di 25 ore su temi di business, marketing, tecnologie, analytics e cyber education. Alla fine di ogni modulo vi sarà un quiz di valutazione. I 60 studenti che raggiungono il punteggio più alto saranno selezionati per proseguire il progetto attraverso delle attività formative in aula e la redazione di un project work con due aziende partner. Gli studenti di EC che decidono di aderire al progetto e riescano a portarlo a termine potranno chiedere il riconoscimento di tale attività come Laboratorio di competenze trasversali (3 cfu) che può essere messo nella libera scelta del PdS. Coloro che, pur aderendo al progetto, si fermino alla sola frequenza del corso online, riceveranno da Samsung un attestato di partecipazione di 25 ore che permetterà il riconoscimento del Laboratorio di competenze trasversali 1 (1 cfu).
Buddy program
La Scuola di Economia e management cerca studenti interessati a candidarsi per il Buddy program, ovverosia per svolgere la funzione di tutor nei confronti di studenti internazionali in mobilità presso il nostro Ateneo. Le candidature per il secondo semestre del presente a.a. devono pervenire entro il 30 novembre. Coloro che svolgeranno tale compito potranno chiedere il riconoscimento di 1 cfu come Laboratorio di competenze trasversali 1.
Orientamento in uscita
Sono  in programma per il 10-11 dicembre la Palestra di intraprendenza (iscrizioni aperte fino al 4 dicembre)  e altri workshop (per il calendario vedi la pagina skills map). La partecipazione a queste iniziative permette di richiedere il riconoscimento del Laboratorio di competenze trasversali 1 (1 cfu ogni 25 ore di attività) che può essere inserito nella libera scelta del PdS.
