Cari studenti, sono a scrivervi la 3°newsletter di questo a.a. 2019-20 per darvi alcune informazioni utili in questo periodo dell’anno
Buona lettura
Lectio Magistralis Marco Buti
Giovedì 27 febbraio alle ore 10 nell’aula magna del D6 si svolgerà una lectio magistralis avente come titolo “Controvento: la politica economica europea durante la crisi – Appunti di viaggio” tenuta dal dott. Marco Buti, Capo di Gabinetto del Commissario europeo agli Affari economici, Paolo Gentiloni, già Direttore generale degli Affari economici e finanziari della Commissione europea e già laureato alla Facoltà di Economia dell’Università di Firenze. Tutti gli studenti sono invitati a partecipare. Qui la locandina dell’evento.
L’economia di Francesco – Assisi 2020
Venerdì 28 marzo alle ore 14.30 in aula D15.005 si svolgerà l’evento “Un cantiere di sogni per un mondo migliore” organizzato dal CdS di Sviluppo economico e cooperazione internazionale socio-sanitaria e gestione dei conflitti e altre organizzazioni con la partecipazione del prof. Luigino Bruni e molti altri relatori. Qui la locandina dell’evento.
Inizio lezioni secondo semestre a.a. 2019-20
E’ ufficiale l’orario delle lezioni del prossimo semestre. Per comodità di consultazione, oltre alla pagina della Scuola, può essere consultata anche quella specifica del CdS. Si segnala che gli insegnamenti di Diritto commerciale, Storia economica, Laboratorio di economia sperimentale, Topics in economics and applications, programmati in questo a.a. nel secondo semestre, nel prossimo a.a., 20-21, si svolgeranno nel primo semestre. Quindi gli studenti del secondo anno che siano ancora indietro di esami del primo anno e vogliano mettersi in pari, come pure studenti del terzo anno che non pensano di laurearsi prima di febbraio 2021, possono valutare se rimandare la frequenza di tali insegnamenti al prossimo semestre.
Prova di verifica delle conoscenze in ingresso
Martedì 17 marzo si svolgerà l’ultimo test di verifica delle conoscenze in ingresso rivolto agli studenti del primo anno che ancora non abbiano superato tale test (prenotazioni entro il 9 marzo). Coloro che invece lo hanno già sostenuto, ma hanno degli OFA (obblighi formativi aggiuntivi) possono svolgere la prossima prova il 27 febbraio (prenotazioni entro il 24 febbraio). Maggiori informazioni a questo link. 
Passaggi di CdS
Gli studenti del primo anno che intendano effettuare un passaggio di corso di studio per iscriversi ad altro corso di laurea dell’Ateneo di Firenze possono farlo fino al 24 febbraio pagando un onere amministrativo di 100 euro. Maggiori informazioni qui al punto 9.1. 
Bando Mobilità Extra-UE
E' stato pubblicato il bando di mobilità internazionale extra-UE per l’anno accademico 2020/21. Gli studenti interessati possono trovare la documentazione necessaria sul sito dell’Ateneo. Il termine per la presentazione delle candidature è martedì 17 marzo alle ore 13.00. Maggiori informazioni possono essere chieste al servizio relazioni internazionali della Scuola di Economia e Management.
Attività del Centro Linguistico di Ateneo
Il Centro Linguistico di Ateneo (CLA) anche nel prossimo semestre svolgerà dei corsi di formazione gratuita, anche a Novoli, a supporto della preparazione dei test di lingua straniera che gli studenti di EC possono aver messo in piano di studio. Esiste pure la possibilità di avere colloqui individuali di orientamento per la preparazione di tali prove. Maggiori informazioni sulle attività linguistiche previste nel cds a questa pagina.
Domanda di laurea Sessione aprile 2020
[bookmark: _GoBack]E’ aperta fino a venerdì 21 febbraio la procedura per la presentazione della domanda di laurea per chi intende laurearsi nella sessione di aprile 2020. Per presentare domanda occorre aver terminato gli esami, fatta eccezione per Laboratori di lingua al CLA o tirocini. Eventuali esami sostenuti ma ancora non risultanti nel libretto devono essere segnalati nelle note della domanda.
Attività Job Placement
Nelle prossime settimane sono in calendario alcuni incontri interessanti con delle imprese rivolti a studenti e laureati all’interno dell’appuntamento “career lab” e altri all’interno del contenitore “l’impresa si presenta”. Sono previste pure due Palestre di intraprendenza, workshop su due giornate, che si svolgeranno al First Lab, Campus di Novoli. Il calendario completo delle attività del Job Placement di Ateneo (skills map, seminari di orientamento al lavoro, etc.) sono visionabili a questo link. Si ricorda che chi partecipa a queste attività può chiedere il riconoscimento dei relativi CFU come Laboratorio di competenze trasversali.
